

БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Двадцать шесть лет назад, 9 мая 1945 года, торжественный салют в Москве возвестил миру о победе Советского Союза над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне. Этот день стал светлым праздником для всего прогрессивного человечества.

Празднование Дня Победы в этом году проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решениями XXIV съезда КПСС.

Труден и славен был путь к победе. Он обильно полит кровью миллионов лучших сынов и дочерей нашего народа. Великая Отечественная война была тяжелой и самой жестокой из всех войн когда-либо пережитых нашей Родиной. Особенно суровые испытания выпали на нашу долю в начале войны. Враг дошел до предгорий Кавказа, прорвался к Волге, блокировал Ленинград, угрожал Москве. С болью в сердце оставили советские войска родные города и села, их неудачи тяжело переживала вся страна. На фронтах и в гитлеровском тылу гибли миллионы советских людей. Несмотря на внезапность нападения, несмотря на огромные массы вражеской живой силы и техники, несмотря на вынужденное отступление, советские воины не растерялись, не пали духом, не утратили веру в победу над врагом. Они оказывали решительное сопротивление вражеским полчищам с первого часа войны.

Ведя отступительные и оборонительные действия, Красная Армия сорвала гитлеровский план «молниеносной» войны. Ни одна из крупных стратегических целей, поставленных германским командованием, не была решена. Врагу не удалось разбить Красную Армию, сорвать мобилизацию, деморализовать тыл страны.

Победа советского народа, его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне вполне закономерна. Она служит ярким доказательством жизненности и крепости советского общественного и государственного строя, его неоспоримого превосходства над капитализмом. Социалистическая система, выдержав суворое испытание, выиграла схватку с жестоким и опасным противником.

Родина высоко оценила под-

виги своих сынов и дочерей. За мужество и героизм в Великой Отечественной войне более семи миллионов воинов награждены медалями. Свыше 11600 человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Большой вклад в победу внесли сибиряки. С благодарностью называет советский народ героев-сибиряков, которые в грозном 1941 году защищали столицу нашей Родины — Москву, насмерть стояли у стен Сталинграда и в составе доблестных Вооруженных Сил пронесли боевые знамена от берегов Волги до Эльбы. Немеркующей славой в боях с врагом покрыла себя 22-я гвардейская дивизия добровольцев-сибиряков, в состав которой входили два полка, сформированных из трудящихся Кузбасса. В 1944 году на средства трудящихся Кузбасса был создан мощный танковый корпус. Одетый в кузнецкую броню, он штурмовал 17 городов, форсировал семь крупных рек, участвовал в штурме Берлина.

Более 150 героев Советского Союза дала Родине земля Кузнецкая, в том числе и наш земляк — отважный разведчик Петр Иванович Колпаков, житель поселка Маяновка. Многие герои, сделав все для победы, не дожили до счастливого дня. Но их имена навечно остались в памяти народной, их слава бессмертна.

Советские люди свято чтут память тех, кто прославил отчество своим мужеством и стойкостью. Подвиги героев Великой битвы с фашизмом увековечены в волнующих песнях, многочисленных монументах, замечательных книгах, в названиях наших городов, сел и улиц.

Гордостью Кузбасса являются 36 кавалеров всех трех степеней ордена Славы, в том числе трое наших земляков — это Владимир Григорьевич Нехорошков — директор Прокопьевской средней школы, Николай Трофимович Маменков — рабочий совхоза «Черкасовский» и Василий Васильевич Гутин — житель поселка Октябринка, Верхчумынского сельсовета.

В священной войне с врагом не менее геронические усилия прилагали труженики тыла. Без поддержки всего советского народа, без его самоотверженной работы в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве успехи Советской Армии были бы невозможны. Трудно провести грань между героизмом воинов Армии и Флота и героизмом советских людей на фронте труда.

Вдохновителем и организатором победы советского народа в Великой Отечественной войне была Коммунистическая партия. На фронте и в тылу, на территории оккупированной врагом — всюду она выступала как единая, боевая, мобилизующая сила. Наша партия была поистине сражающейся партией.

Дорогой ценой была достигнута победа. Свыше 20 миллионов советских людей погибли на полях сражений, погребены под развалинами городов и сел, расстреляны фашистскими бандитами, замучены в гитлеровских концлагерях. Огромен и материальный ущерб, причиненный войной. Страна потеряла около 30 процентов национальных богатств. Под руководством ленинской партии советский народ залечил тяжелые раны войны и уверенно идет по пути строительства коммунизма.

Социализм находится в историческом наступлении. Империализм бессилен повернуть вспять мировое развитие. Но природа его не изменилась, агрессоры не перестали быть агрессорами. Заокеанские фашизмы войны и их пособники не расстались с планами «сокрушения коммунизма» вооруженным путем. Несбыточные надежды! У нас, как отмечалось на XXIV съезде КПСС, есть все необходимое — и честная политика мира, и военное mightство, и сплоченность советского народа, чтобы обеспечить неприменение наших границ от любых посягательств и защитить завоевания социализма:

На страже созидательного труда советских людей, безопасности народов неустанно стоят наши славные Вооруженные Силы.

В. СЕВОСТЬЯНОВ,
райвоенком.